Dopic 8. Tanpaypafbl TYHALIPY peakunanapbl. EpiriwTik
KebeuTiHAici. TyH6aHbIH epiriwTiri

EpiriwTik KebeunTiHaici
AmBn = mA+nB
TyH6a € KaHbIKKAH epiTiHA
[eTeporeHai Tene TeHAIK
K% = Ks*f™(A)f"(B)
Ks = K%/ f™(A)f"(B)
K°s - KOHUEHTpaUMANbIK epirilTik KebenTiHaici

K% — TepmoanHammMKanblK epiriluTik KebenTiHAici
(aHbIKTamapa) MeHpanuesa [4.K.

10 7 ---10 2 (Bi2S3 ---LiOH)
AgCl, AgBr, Agl
CaCO03, SrC0O3, BaCO3
EpiriwTik.
AmBn = mA+nB
S — TyHb6aHbIH, epiriwTiri, [monb/n, r/n]
[A] = ms, monb/n
[B] — ns, monb/n
KSs (AmBn) = [A]™* [B]" = (ms)™*(ns)" = mM*sM*n"*gn =
—gMHNX M * 4

m+n K_g

mMxnn

s = TYHOAHbIH, epirilTiri



Mbican. KaHbliKKaH epiTiHaiae TyHbanapabliH, epirilTiriH
ecenTeH,i3.

1) Ba3(PO4)2 K°s = 10 %8
s-? 1.2*10° monb/n

2) Pbl, K¢ = 10%2
s-? 7.9*%10° monb/n

Ty3pap addekrici (berae noHaapabiH acepi)

Hymneae KywTi anektponnt 6ap 6onfaHaa, on TyHOAHbIH
epiriwTiriH Xofapnatagbl

Mbican. C(KNO3) =0,1 M

1) Bas(PO,), K% = 10 28
s-? | =0,] == {(Bg2*), f(PO4 *) — ecenTey Kepek
kecteaeH f(Ba?*) =0.33, f(PO, 3) = 0.08
K¢s = K%/ f™(A)f"(B) m™ *n"= = 10 28/0.333*0.08233*22 =
= 4%10 7
S =5.25*%10 "®* monb/n

N = gkNO3 Ba3(PO4)2/S KaHbIK €p Ba3(PO4)2 = 5.25*10 '6/1.2*10'6 = 4,37
ece apTaapbl

2) Pbl, K°s = 10712
s-? f(Pb2+) = 0,33, f(I-) = 0,77

5= 1077 —1,1*10 * monb/
"~ Al 22#11%0,331%0,772 ' 16/ 71



N=1,1*10* /7.9%10°=1,4 ece apTasbl

AmBn = mA+nB + A, ca

S — TyHb6aHbIH, epiriwTiri, [Monb/n, r/n]
[A] = ms + ca, monb/n

[B] — ns, monb/n

Ks (AmBn) = [A]™* [B]" = (MS+ca) ™*(ns)" (s<<<cA)=

AmBn = mA+nB + B, c(B)

Mbican. C(Na3(PO4)=0,1 M

1) Ba3(PO4), K = 10 2 + C(Na3(PO4) = 0,1 M aHMOH
H6oMbIHLWA aTTac
Baz(PO4),= 3Ba?* +2P0, *
NasPO;= 3Na*+ POs*

s-? 3,3*101° monb/n

n= 1.2*¥10%/3,3*10'°=0,36*10 * = 3636 ece TyHb6aHbIH
epiriwTiri TemeHaen g,

TyH6aHbIH, TY3inyi

AmBn = mA+nB



TyH6a € KaHbIKKaH epiTiHA
1)leTeporeHai Tene TeHAiK Xaraanaa: K% (AmBn) = [A]™* [B]"
2) TyH6anapabiH, Ty3inyi ywin: K% (AmBn) < [A]™* [B]™
MeTan MOHHbIH, TO/bIK TyHbOafa Tycy KpuTepuimi:
[Me™]<10°M

2) TyH6anapabiH, epyii K% (AmBn) > [A]™* [B]™
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TyH6anapAabiH Ty3iny peri
1) 6ipTnnTi TYyH6anap ywiH Ty3iny peti =f(K° (AmBn)

Mblicanbl.

AHbIKTaNaTbIH epiTiHAi | Ty3ineTiH KOs Tysiny
TyHbanap peTi

BaCrO, 1 2,4¥10°10 |1
Ba?*, Sr?* +K,CrO4 SrCrO, V1 3,5%¥10° |2

2) apTypni TnnTi TyHBanap ywiH

AHbIKTaN1aTbIH Ty3ineTiH KOs S, M Tysiny
epiTiHAai TyHbanap peTi




AgCN 10 10 10 1
Cl-, CrO4 > +AgNOs || Ag,CrO, 1 | 1012 10 4 2
3) bipHewe TyHAbIpFbIWTap 6ap 6onFfaHAaa
AHbIKTaNaTbIH TysineTiH K% S, M Tysiny
epiTiHA| TyHbanap perTi
Na,SO,4 BaSO,J 10 10 10 1
Ba%* + Na,C,04 BaC,04 V1 1077 103> |2

Bapuit NOHbI epiriwTiri TemeH TyHba 6epeTiH TYHAbIPFbIl NeH

apeKkeTTecea,.

Mbicangap.

1) Mg(OH)2 +HCl epnai ma?
2) Mg(OH)2 +NHA4Cl epuai ma?
3) KHC4H406+CH3COOH

4) KHC4H406 +HCI
5)
SrCrO4 + H+ = Sr2+ +HCrO4 SrCrO4 + 2H+ =Sr2+ + H2CrO4
Ka=10"> Ka=3,2*10" Ka=10" Ka=2,1*10 *
epuai ma? epunai ma?
6)
MgNH4PO4 ¢<5>Mg 2* + NH4 [ + PO, >
NCH3COOH <> nCH3COO " +_ nH*
Ka= 10
1) HPO4 2- 2) H2PO - 3) H3POA4
Ka=1013 Ka=108 Ka=10"3




? epuai ma? ? epuai ma? ? epuai ma?

7) Kan »kafrpanaa TyHOaHbIH epirilTiri ToNbIFbIPaK *Kypeai?
*ayabbIHbI34bl ecenTeynepmeH aanenaeHis.

CaCO3+2H* = Ca ?* + H,0 +CO, ™
Mg(OH), +2H* = Mg ?* +2H,0



